香烟、彩票等不能想卖就卖 交易仿真枪有违法风险 网上销售自制食品需获取相关资格

房菜"别随便卖 需持证上岗

在当今"大众创业"的"互联网+"时代,不少人在发展微商、开网店、做海外代购等。然而,有些东西却是不能随意买卖的,更不能通过网络售卖。

记者翻阅近年相关报道发现,不少创业劲头满满的人因为不懂法或不守法而走上了歪路。如我国首例非法经营"笑气"案,被告人被判处有期徒刑两年并处罚金5万元;此前轰动 一时的四川男子网购仿真枪案,该男子最终以走私武器罪被判处无期徒刑……另外,对于烟草、彩票以及自制"私房菜"的售卖也有着相关规定,在考虑要进行相关经营时,一定要搞 清楚是不是需要"持证上岗",以免触及法律的红线。

私房菜 网上卖食品需"持证上岗"四川遂宁最低罚 5 万元

2015年10月1日新修 订的国家《食品安全法》中明 确规定: 网络食品生产经营 者,必须要持照经营,在进行 实名登记、明确责任、审查许 可证之后方可售卖。

消费者在购买食品时,如 果合法权益受到损害,可以向 人网的食品经营者或者食品 生产者要求赔偿,或由交易平 台提供赔偿。

2015年12月1日开始, 西食药监部门出台《广西 壮族自治区食品经营许可审 查细则》。其中明确规定,网 店和微店等"无实体门店经 营的互联网食品经营者"只 能作为食品的销售方来开展 销售业务,而不能作为食品 的生产者来进行"自产自

四川遂宁市食药监管局 2015年曾发布通知:在微信 朋友圈卖自制私房菜有证才 行,无证经营者一经查获将根 据货值金额处以5万元或以 上罚款。

此外,在国家食药监总局

发布的《网络食品经营监督管 理办法(征求意见稿)》里明确 规定:网上销售食品应取得食 品经营许可或备案凭证,网络 食品交易第三方平台如不能 提供经营者具体信息也要担

而且,办法要求,网络食 品经营者应当依法取得食品 经营许可或者备案凭证,不 得委托他人从事网络食品经 营。未取得许可或者备案凭 证的,不得从事网络食品经 营活动。

香烟 必须持证才能销售 且要有固定经营场所

2016年,42岁的张某因 为未经许可在网上销售香烟, 以非法经营罪被宁夏石嘴山 市惠农区人民法院判处有期 徒刑二年六个月, 缓刑三年, 并处罚金4万元。

2014年10月至2016 年4月,张某在没有获得国 家烟草专卖许可的情况下, 通过手机 QQ、微信在网上 联系了多名上线, 用支付 宝、微信账户付款的方式购

进20余种品牌香烟,后其 通过微信、电话联系买家, 以快递、直接送货的方式非 法销售,销售价款合计 106446元。案发后,公安机 关依法在张某住所查获香 烟 250 条,经鉴定,价值为 47101.6 元。

惠农区法院审理认为, 张某无视国家法律, 未经 国家烟草专卖行政主管部 门许可,非法经营卷烟价

值 153547.6 元,情节严重, 其行为已构成非法经营 罪,依法应予惩处。法官提 醒:烟草作为特殊商品,必 须持有烟草专卖许可证才 能进行销售,而且必须有 固定的经营场所。 任何公 民、法人或者其他组织不 得通过信息和网络零售烟 草专卖品。对涉案数额较 大的,将依法追究刑事责

笑气 首例非法经营"笑气"案 被告人获刑 2 年并处罚金

4月4日,全国首例非法 经营"笑气"案在浙江省云和 县人民法院开庭审理。法庭当 庭宣判,被告人殷某某因非法 经营"笑气"被判处有期徒刑 两年,并处罚金人民币5万 元。

据云和警方调查,2017年 5月至10月底,殷某某在未取 得危险化学品经营许可证的 情况下,在位于青田的出租房 内,以转售谋利为目的,通过 微信向上家购买危险化学品 -氧化二氮(俗称"笑气")。而 根据国家相关规定,单位和个 人要经营"笑气",必须获得安 监部门颁发的经营许可证。

据殷某某交待,其购入一 氧化二氮后存放于出租房内, 通过另一个微信号在其朋友 圈发送广告进行宣传推销,并 利用该微信号和淘宝店铺联 系买家收取货款,通过快递将 -氧化二氮寄送至全国各地 买家手中。累计向上家购买危 险化学品一氧化二氮共计 13000 余盒(10 支 / 盒),平均 购入价格约为人民币 20 元 / 盒,利用微信支付、支付宝转 账、银行卡转账等方式支付货 款。

截至案发, 殷某某已出售 "笑气"12000 余盒,销售额人 民币30余万元,扣除物流费、 快递费等支出后,赚取差价共 计人民币3万余元。

法院审理认为:被告人殷 某某的行为扰乱市场秩序,情 节严重。根据《中华人民共和国 刑法》第二百二十五条第一项 之规定, 其行为构成非法经营

-氧化二氮是医用麻醉 剂,有轻微麻醉作用,"笑气" 还常见于蛋糕店的奶油气弹 "笑气"并不会让人发笑, 而是令人脸部肌肉失控,形成 个诡异的痴呆笑容,因此才 被称为"笑气"。过量吸食笑气 会引发人体精神疾病,甚至造 成死亡,危害极大。

彩票 收受"地下六合彩"投注 构成非法经营罪

2017年底,湖南省泸溪县人 民法院对一起非法经营案进行-审宣判, 判处被告人李某有期徒 刑一年,缓刑一年,并处罚金人民 币1万元。

法院经审理查明,2016年9 月初,被告人李某与其上线达成 协议,由李某在泸溪县收受他人 的"地下六合彩"投注单,再向上 报单,被告人李某收取投注总额 8%的提成,输赢由上线负责。遂 被告人李某在其母亲经营的佳佳 乐食品商行内,通过微信、短信或 者收取现金的方式, 非法收受多 人"地下六合彩"投注讲行赌博。

从 2016年 10月 6日至 10 月29日,被告人李某共收受他人 赌博投注总金额 56405 元,其从 中获利 4500 元。

法院认为,被告人李某违反 国家法律,非法从事"地下六合

彩"经营活动,扰乱市场秩序,情 节严重,行为构成非法经营罪。被 告人李某具有依法可以从轻、可 以酌情从轻处罚的量刑情节,且 犯罪情节较轻,有悔罪表现,没有 再犯罪的危险,对其宣告缓刑对 所居住社区没有重大不良影响。 遂作出如上判决。

法官表示, 非法经营罪是指未 经许可经营专营、专卖物品或其他 限制买卖的物品,买卖进出口许可 证、进出口原产地证明以及其他法 律、行政法规规定的经营许可证或 者批准文件, 以及从事其他非法经 营活动, 扰乱, 市场秩序, 情节严重的 行为。本罪在主观方面由故意构成。 并且且有谋取非法利润的目的。如 果行为人没有以牟取非法利润为目 的,而是由于不懂法律法规,买卖经 营许可证的,不应当以本罪论处,应 当由主管部门对其追究行政责任。

仿真枪 19 岁男子网购仿真枪 因走私武器罪判处无期

对于枪支的定义,《枪支管理 法》中规定:"本法所称枪支,是指 以火药或者压缩气体等为动力, 利用管状器具发射金属弹丸或 者其他物质,足以致人伤亡或者 "根据我 丧失知觉的各种枪支。 国法律规定,除了禁止贩卖,制 造(包括变造、装配)、买卖、运输、 出租、出借、持有,都是违法行为。

2015年4月3日,泉州市中 级人民法院开庭审理了一起案 -名 19 岁四川男子向台 湾卖家网购仿直枪。5月6日、法 院宣判,该男子因走私武器罪被 判处无期徒刑,次日被告人不服 判决提起上诉。福建省高级人民 法院驳回上诉、维持原判。

一审判决书显示, 经法院审 理查明, 2013年8月,19岁四 川男子刘某通过 QQ 与台湾卖 家商谈购买枪支事宜,于 2014 年7月1日前后,在台湾卖家提 供的网址里选购了24支仿真 枪,并将相应枪支型号发给台湾

据称, 枪支货款和代购服务 费共3万余元人民币。2014年7 月15日,为逃避海关监管,台湾 卖家将24支仿真枪支藏于饮水 机箱体内部,辗转交由台湾、厦 门、泉州、金门等物流、进出口公 司进行报关、缴纳关税、转运。7 月22日,该批枪支被石狮海关 缉私分局查获。

判决书显示, 送检的 24 支 仿真枪支,有21支以压缩气体 为动力发射弹丸,其中20支具 有致伤力,认定为枪支;有1支不 能确定是否具有致伤力,不能确 定是否为枪支;有3支不具有致 伤力,认定为仿真枪。

而一审法院审理时认为,被 告人违反海关法规, 逃避海关监 管,走私枪支20支入境,其行为 已构成走私武器罪,属情节特别 严重。根据相关法律法规,判处无 期徒刑,剥夺政治权利终身,并没 收个人全部财产。

并非所有颈椎病都适合按摩

颈椎病是如今患病人数较多的一种 疾病,长期伏案,长期负重,长时间操作 3C 产品(即计算机、通信和消费类电子产 品)等均可能导致颈椎病的产生。患上颈 椎病后,很多人会通过按摩、推拿等方式 缓解疾病带来的疼痛感,但殊不知并不是 所有类型的颈椎病都适合按摩、推拿。那 么,颈椎病的病因是什么?按摩、推拿能够 缓解颈椎疼痛吗? 哪些颈椎疼痛不适宜按 摩这一方法呢?

据山西新闻网报道,颈椎病的主要 病因是由于颈椎长期劳损、骨质增生 或椎间盘脱出、韧带增厚,导致颈椎脊 髓、神经根或椎动脉受到压迫,其所影 响的范围可能扩及全身。在颈椎病初 期,患者可能只是觉得脖子部位容易 紧绷僵硬,有时会容易落枕。若颈部肌 肉紧绷的现象一直没有改善,接下来 就可能开始觉得颈部酸、痛、麻。若病 情严重,会开始延伸至上背,甚至从手 臂一直延伸到手指头的末端, 有些女 性患者更容易感觉到头痛或头晕,而 且一发作就好几天。若病况再加重,就 会出现各种交感神经失调的症状。

许多人都备受颈椎病的困扰,那么 采用按摩、推拿的方法能够缓解颈椎 病带来的不适吗?据《河南日报》介绍 按摩、推拿疗法对颈椎病来说是一种 较为有效的治疗措施。其对颈椎病的 治疗作用有:疏通脉络,止痛止麻;加 宽椎间隙,扩大椎间孔,整复椎体滑 脱,解除神经压迫;松解神经根及软组 织粘连,缓解症状;缓解肌肉紧张,恢 复颈椎活动等。

虽然按摩、推拿的方法对于治疗颈 椎病有诸多好处,但并不是人人都适 合通过按摩、推拿的方式治疗颈椎病。 面对一些颈椎不适,按摩、推拿不仅达

不到治疗的效果, 相反还可能加重症 状。据《羊城晚报》介绍,有以下情况的 颈椎病患者不应采用按摩的方法:

- 一、患有脊髓型颈椎病;
- 、有明显的颈椎节段性不稳定;
- 三、伴有颈椎椎管狭窄;
- 四、患有强直性脊柱炎;
- 五、有颈椎结核、肿瘤;

六、颈椎病伴有骨折,有严重老年 性骨质疏松症;

七、颈椎病伴有急性传染病、急性 化脓性炎症、皮肤病。

有上述几种情况的颈椎病患者并 不适合通过按摩来缓解疼痛, 如采用 按摩方法容易对颈椎造成进一步的伤 害,甚至引发瘫痪的严重后果。

《河南日报》提醒,一旦患颈椎病, 应在医生的指导下进行推拿按摩,不 要盲目吃药,否则就会导致病情加重, 其至有晕倒的情况发生。另外,在日常 生活中,尽量不要做过重的体力劳动, 这样会使颈椎得不到休整,出现突发性 肢体疲劳,此外应注意经常锻炼身体来 预防颈椎病的发生。

另外,如果有颈椎反弓的情况,首 先要保持良好心态; 其次患者应该注 意改变不当的坐姿, 久坐最好每隔 1~2 小时做一次颈部保健操;另外,睡 觉时枕头高度要合适。报道还提出,对 于青少年颈椎反弓患者来说,适度的 体育锻炼、合理的睡眠姿势就可缓解 症状,必要时可以借助理疗和药物来 治疗。而对于中老年人群出现曲度改 变,尤其是伴有上肢疼痛和麻木时,一 般是颈椎病的表现,建议患者改变不 良生活习惯、加强锻炼,辅之以理疗、 按摩、牵引以及药物治疗等。

/ 本报综合